

Η ΗΜΕΡΙΔΑ ΓΙΑ ΤΟ ΤΡΙΑΝΤΑΦΥΛΛΙΔΕΙΟ ΚΛΗΡΟΔΟΤΗΜΑ

Μια εκδήλωση με πολλαπλά αποτελέσματα

Στις 15 Ιανουαρίου στις 6 το απόγευμα πραγματοποιήθηκε στην αίθουσα της Παλαιάς Βουλής η ημερίδα για το Τριανταφυλλίδειο κληροδοτήμα, η οποία οργανώθηκε από τη Δήμο Βυτίνας με συνδιοργανωτές το «σύλλογο φίλων Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος» και το «σύλλογο των απανταχού Βυτιναίων και φίλων της Βυτίνας». Το βάρος της εκδήλωσης έπεσε βέβαια στο Δήμο, ο οποίος κάλυψε το οικονομικό κόστος και προσέφερε όλο το μηχανισμό του (τεχνικά μέσα και προσωπικό) για την οργάνωση. Τη σχεδίαση και εκτέλεση της εκδήλωσης ανέλαβε κατ' ανάθεση του Δήμου το γραφείο του συμπατριώτη από το Βαλτεσινικό κ. Παπαγεωργίου και χορηγός ήταν η εταιρεία λιπασμάτων «SULFUR ΕΛΛΑΣ». Η οργάνωση είχε αρχίσει αρκετό καιρό πριν και η πραγματοποίησή της είχε αναγγελθεί από τη ΒΥΤΙΝΑ στο φύλλο του Οκτωβρίου και από την ιστοσελίδα του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων. Παράλληλα οι τοπικές εφημερίδες (ΓΟΡΤΥΝΙΑ, ΠΡΩΙΝΟΣ ΜΟΡΙΑΣ) είχαν ανακοινώσει την εκδήλωση. Ο Δήμος με καλαίσθητες προσκλήσεις που απέστειλε σε επίσημα πρόσωπα αλλά και σε πολλούς Βυτιναίους ενημέρωνε για το γεγονός και προσκαλούσε σε αυτό.



Κατάμεστη από Βυτιναίους η αίθουσα της Παλαιάς Βουλής

Τριανταφυλλίδη και τα 115 χρόνια από την ίδρυση της Τριανταφυλλιδείου σχολής της Βυτίνας. Επομένως έπρεπε να έχει και το ανάλογο περιεχόμενο.

Τη ζωή και τη δράση του Τριανταφυλλίδη ανέλαβε να παρουσιάσει η κ. Ευαγγελία Γεωργιτσογιάννη αναπληρώτρια καθηγήτρια και πρόεδρος του τμήματος Οικιακής Οικονομίας και Οικολογίας του Χαροκοπέιου Πανεπιστημίου. Το θέμα της ομιλίας της ήταν «Η ζωή του Τριανταφυλλίδη στη Ρουμανία». Τη μορφή του Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος ανέλαβε να παρουσιάσει ο πρόεδρος του συλλόγου των απανταχού Βυτιναίων φιλόλογος κ. Παπαδέλος Παναγιώτης με θέμα ομιλίας «Η δημιουργία του Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος και η πορεία του μέχρι σήμερα». Ο πρόεδρος του «συνλόγου φίλων του Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος» ομότιμος καθηγητής του Πολυτεχνείου κ. Κώστας Παναγόπουλος κάλυψε την ενότητα «Η σημασία του Τριανταφυλλιδείου κληροδοτήματος για τη Βυτίνα», ενώ ο Διευθυντής του ΕΘΙΑΓΕ και ερευνητής Δρ Γεώργιος Καρέτσος αναφέρθηκε στην αξιοποίηση του Τριανταφυλλιδείου κτήματος με την ομιλία του «Οι δυνατότητες συμβολής

Η προσέλευση των προσκεκλημένων άρχισε στις 17.30 με ολιγόωρη καθυστέρηση λόγω κάποιων συγκοινωνιακών ανωμαλιών την ώρα εκείνη. Η Βυτιναίοι με συγκινητική προθυμία ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση. Η αίθουσα χωρητικότητας 280 θέσεων γέμισε ασφυκτικά και πολλοί ήσαν όρθιοι. Βυτιναίοι και φίλοι της Βυτίνας όλων των ηλικιών ευρίσκοντο εκεί. Σεβάσιμες προσωπικότητες με πρώτο τον ήρωα της αντίστασης Απόστολο Σάντα μέχρι νεαρούς Βυτιναίους φοιτητές ενδεικτικό της ευαισθησίας των Βυτιναίων για θέματα του τόπου τους. Τη Βυτίνα εκπροσώπησε ο Δήμαρχος με αρκετούς δημοτικούς συμβούλους. Ο πρόεδρος του πολιτιστικού συλλόγου κ. Κατσούλιας, ο αντιπρόεδρος του συνδέσμου φιλοπροόδων κ. Κοσμάς, η δασάρχης Βυτίνας κ. Μακαροπούλου, υπάλληλοι του Δήμου Βυτίνας και πολλοί άλλοι, που σε μια τέτοια γιγαντιαία για τα δεδομένα του τόπου μας εκδήλωση είναι δυνατόν να παραλειφθούν.

Ο χώρος της εκδήλωσης πανελλήνια γνωστός και μόνο η επιλογή του δημιουργούσε υποχρεώσεις όχι μόνο για την επιτυχία αλλά και για την κατάλληλη προετοιμασία. Τεχνικά όπως είπαμε και οργανωτικά υπήρχε η εμπειρία του γραφείου ανάληψης της οργάνωσης. Στα υπόλοιπα θέματα όπως το περιεχόμενο και οι στόχοι της εκδήλωσης, οι ομιλητές, ο τρόπος παρουσίασης βάρυναν το Δήμο και τους Βυτινωτικούς συλλόγους.

Η θεματολογία των ομιλητών χωρίστηκε σε τέσσερα μέρη ανάλογα με τους στόχους. Η εκδήλωση είχε ως περιεχόμενο το Τριανταφυλλίδειο κληροδοτήμα, με αφορμή τα 157 χρόνια από το θάνατο του

Από πλευράς επισήμων παρέστησαν ο σεβασμιότατος Γόρτυνος και Μεγαλουπόλεως κ.κ. Ιερεμίας οι βουλευτές Αρκαδίας κ.κ Λυκουρέτζος και Κωνσταντινόπουλος, οι πολιτευτές κ.κ. Γιαννόπουλος Κωστόπουλος και Αποσκήτης πολλοί πρόεδροι τοπικών συλλόγων, ο πρόεδρος της Παγγορτυνιακής ένωσης κ. Πλέσσιας πολλοί δήμαρχοι της περιοχής και αρκετοί εκπρόσωποι δημοσίων υπηρεσιών σχετιζόμενων με το κληροδότημα, ιδιαίτερα του Υπουργείου Οικονομικών και Γεωργίας. Το συντονισμό είχε δημοσιογράφος των Αρκαδικών μέσων ενημέρωσης.

Η εκδήλωση άρχισε με χαιρετισμό του δημάρχου κ. Γιάννη Σακκελαρίου, ο οποίος με λίγα λόγια μίλησε για τη σημασία της ημερίδας. Στη συνέχεια πήρε το λόγο η πρώτη ομιλήτρια κ. Γεωργιτσιγιάννη, η οποία με επιστημονική εμβρίθεια και γλαφυρότητα παρουσίασε το βίο του Τριανταφυλλίδη τονίζοντας τα σημεία εκείνα, που μπορούν να αποτελέσουν διαχρονικό παράδειγμα και πρότυπο για τους μεταγενέστερους, ενώ ιδιαίτερο βάρος έδωσε στη σημασία για την Ελλάδα της προσφοράς των μεγάλων ευεργετών και προπαντός του Τριανταφυλλίδη. Στη συνέχεια ο πρόεδρος των απανταχού Βυτιναιών κ. Παπαδέλος παρουσίασε τη δημιουργία, την πορεία και τη σημερινή κατάσταση του κληροδοτήματος αναλύοντας τα περιουσιακά του στοιχεία αριθμητικά κάτι που έκανε μεγάλη εντύπωση για το μέγεθος των χρημάτων που παραμένουν ανεκμετάλλευτα. Ο ομότιμος καθηγητής Πολυτεχνείου κ. Κώστας Παναγόπουλος ανέλυσε την προσφορά του γεωργικού κτήματος της Βυτίνας στον οικονομικό και κοινωνικό τομέα αλλά και στη διαμόρφωση της ζωής των Βυτιναιών από την εποχή της λειτουργίας του και μετά. Ο κ. Παναγόπουλος τόνισε τα στοιχεία εκείνα, που μπορεί να ήταν ενδεικτικά αλλά δεν είχαν παρατηρηθεί από πολλούς και αυτό έδειξε τη μεγάλη ζημιά, που υπέστη ο τόπος από τη διακοπή της λειτουργίας του Τριανταφυλλιδείου κτήματος. Τέλος ο ερευνητής και διευθυντής του ΕΘΙΑΓΕ κ. Γ. Καρέτσος ανέλυσε το πιο σπουδαίο μέρος της ημερίδας, που ανεφάρετο στον τρόπο αξιοποίησης του κτήματος και στη δυνατότητα συμβολής του στη βιοποικιλότητα της Πελοποννήσου. Με την τεράστια εμπειρία του από άλλες τέτοιες πρωτοβουλίες που έχει αναλάβει για τη δημιουργία διαφόρων πάρκων με κορυφαία το Βαλκανικό πρότεινε την αξιοποίηση του κτήματος προς τη μορφή αυτή που μπορεί να συμβάλλει και στην επιστημονική έρευνα και την οικονομική και τουριστική ανάπτυξη, αφού θα αποτελέσει ένα σπουδαίο αξιοθέατο και επισκέψιμο χώρο.



Το «πάνελ» των ομιλητών. Στο βήμα ο Δήμαρχος απευθύνει χαιρετισμό

Όλοι οι ομιλητές κάλυψαν πολύπλευρα την ημερίδα και έδειξαν την αναγκαιότητα της δημιουργίας της, ενώ οδήγησαν στην εξαγωγή των απαραίτητων συμπερασμάτων για να μπορέσει να βγει από την ακινησία το κληροδότημα και να αξιοποιηθεί με τον καλύτερο τρόπο. Στη συνέχεια δόθηκε ο λόγος στους επισήμους να απευθύνουν χαιρετισμό και να τοποθετηθούν σε όσα παρουσιάστηκαν. Χαιρετισμό και τοποθετήσεις έκαναν ο σεβασμιότατος μητροπολίτης και οι δύο βουλευτές, οι οποίοι εξήραν και αυτοί την προσωπικότητα του Τριανταφυλλίδη και τόνισαν την ανάγκη της καλύτερης αξιοποίησης του κληροδοτήματος. Τέλος ο Δήμαρχος Βυτίνας κλείνοντας την ημερίδα ανακεφαλαίωσε και έβγαλε τα συμπεράσματά της, τόνισε δε τη σημασία της ενεργοποίησης του κληροδοτήματος από οικονομικής, κοινωνικής και πολιτιστικής σκοπιάς για τον τόπο και υπεσχέθη ότι ο Δήμος σε συνεργασία με όλους τους φορείς θα κάνει τις ενέργειες, που χρειάζονται για την καλύτερη πορεία του.

Σε ένα άρθρο σαν αυτό δεν είναι δυνατόν να παρουσιασθούν όλες οι πλευρές της σημαντικότητας για τον τόπο μας ημερίδας. Η ΒΥΤΙΝΑ σε προηγούμενο φύλλο της είχε αναφερθεί στην πορεία του κληροδοτήματος και στις τεράστιες οικονομικές δυνατότητες που έχει. Επαφίεται στους τοπικούς φορείς αλλά και στους υπηρεσιακούς παράγοντες που παρίσταντο να αξιοποιήσουν τα αποτελέσματα της ημερίδας. Αξίζει να τονιστεί ότι τα Τριανταφυλλιδεία κληροδότημα είναι το μεγαλύτερο από όσα διαχειρίζεται το Υπουργείο Οικονομικών.(25.000.000€ χαρτοφυλάκιο και 16.000.000 € αδιάθετα ποσά). Έχει τις μεγαλύτερες δυνατότητες αξιοποίησης, διότι διαθέτει εγκαταστάσεις και μεγάλη ακίνητη περιουσία στη

Βυτίνα. και τέλος βγήκε πλέον από την αφάνεια και υπάρχουν άνθρωποι με πρώτο το Δήμο και τους φορείς που μπορούν να ενδιαφερθούν γι αυτό.

Τέλος να αναφερθούμε στην οργανωτική επιτυχία της ημερίδας, η οποία δείχνει τις τεράστιες δυνατότητες του Δήμου, όταν υπάρχει η διάθεση και αναπτύσσονται οι ανάλογες πρωτοβουλίες και της μεγάλης δημοσιότητας η οποία δόθηκε σε πανελλήνια εμβέλεια προς όφελος της όλης προσπάθειας.

ΓΡΑΦΕΙ : Ο «Βυτιναίος»